	Functionalitati noi
	


	Versiunea 6.0.5 a aplicatiei Revisal prezinta functionalitati noi, pentru a permite preluarea in registru a unor categorii de informatii necesare reflectarii cat mai exacte a status-ului contractelor de munca:
· Mutare contracte (transfer de intreprindere / schimbare loc de munca la alta entitate a angajatorului / schimbare gestiune registru): functionalitati care permit inregistrarea situatiilor de schimbare a registrului de gestionare a contractelor, ca urmare a modificarii acestora prin schimbarea propriu-zisa a locului de munca determinata de o actiune de transfer de intreprindere sau de mutare la o alta entitate a angajatorului sau doar prin schimbarea registrului in cadrul caruia se gestioneaza contractele, determinata de o actiune de centralizare / descentralizare a gestionarii registrului. Informatii referitoare la mutare contracte se gasesc in sectiunea Mutare contracte . 

· Radiere (contract / salariat): functionalitati de corectie cu rol EXCLUSIV de marcare ca ERONATE a unor inregistrari de contract si/sau salariat care NU apartin angajatorului considerat si care fac parte din componenta registrului acestuia ca urmare a unor erori de operare. Inregistrarile radiate sunt blocate pentru orice operatiune de actualizare, acestea putand fi regasite si vizualizate numai prin functionalitatile de vizualizare asociate contractelor / salariatilor (Lista contracte, Istoric contract din sectiunea "Vizualizare" a meniului "Contracte", respectiv Lista salariati, Istoric salariat din sectiunea "Vizualizare" a meniului "Salariati"). Informatii referitoare la radiere se gasesc in sectiunile Salariati si Contracte .   

· Import RVS: functionalitatile de recuperare a bazei de date Revisal corespunzatoare status-ului registrului privind angajatorul, salariatii si contractele, surprins in momentul generarii fisierului de registru de tip RVS utilizat. Baza de date rezultata in urma operatiunii "Import RVS" este lipsita de istoricul elementelor de registru - constituit in urma actualizarii, in timp, a acestora, fiind preluate doar inregistrarile curente la momentul generarii fisierului RVS (data ora_minut_secunda se salveaza in denumirea implicita a fisierului de registru generat) obtinut prin utilizarea optiunii "Generare registru" din sectiunea "Generare" a meniului "Registru". In consecinta, pentru a avea posibilitatea de recuperare completa a registrului in cazul unui incident care conduce la pierderea bazei de date, este recomandabila efectuarea de salvari / exporturi angajatori, prin functionalitatile corespunzatoare din cadrul meniului "Instrumente" si pastrarea acestora pe suporturi externe de stocare, dupa fiecare actualizare semnificativa a datelor de registru. Informatii referitoare la Import RVS se gasesc in sectiunea Instrumente.     

· Help sensitiv: S-a modificat functionalitatea de help astfel incat La apasarea butonului de help "?" sau a tastei F1 aplicatia afiseaza descrierea in detaliu a ecranului afisat in momentul cand s-a apasat butonul. 


