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Informație de presă

Noutăți privind inițierea negocierii colective
Având în vedere că legislaţia naţională obligă la iniţierea negocierii colective doar la angajatorii cu peste 21 de salariaţi, prin prezenta ordonanţă de urgenţă se asigură cadrul normativ necesar pentru stimularea negocierii colective la nivel de unitate pentru toate categoriile de angajatori, indiferent de numărul de salariaţi.

    Astfel, pentru aplicarea ultimelor modificări ale Codului fiscal se propune eliminarea restricţiilor în ceea ce priveşte iniţierea negocierii colective în vederea încheierii contractelor colective de muncă, introducându-se totodată derogări de la termenele şi condiţiile de reprezentativitate prevăzute de actuala reglementare.

Cui se adresează prevederile OUG 82/2017 pentru a initia negocierile colective?
- unităţilor în care nu există încheiat contract/acord colectiv de muncă;

- unităţilor care nu intră sub incidenta art.138 al Legii nr. 62/2011 a dialogului social;

- unităţilor în care există încheiat contract/acord colectiv de muncă în vigoare;

În ceea ce privește procedura ce vizează inițierea negocierii colective în cadrul unităților în care există contract/acord colectiv de muncă în viguare,se vor avea în vedere următorii pași procedurali:
· Convocarea reprezentantilor salariatilor;

· Inițierea negocierii colective urmată de încheierea unui proces verbal de negociere 
· Încheierea unui act aditional în situația în care, în urma negocierii colective , clauzele contractului colectiv de muncă au fost modificate 
În situatia în care nu se produc modificari ale contracctului colectiv de muncă, se va încheia un acord de negociere salarială cu privire la cele negociate, accord ce NU trebuie înregistrat la ITM Brașov
Actul adițional se transmite în scris organului la care a fost înregistrat contractul colectiv de muncă precum și tuturor părților semnatare si produce efecte de la data înregistrării acestuia în condițiile prezentei legi sau de la o dată ulterioară, potrivit convenției părților.

De reținut este faptul că actul adițional se comunică în vederea înregistrării la inspectoratul teritorial de muncă, acesta fiind însoțit de adresa de înaintare,  anexa la aceasta adresa (vezi site-ul official al instituției; www.itmbrasov.ro/ dialog social), precum si  procesul verbal de negociere .
În ceea ce privește procedura ce vizează inițierea negocierii colective în cadrul unităților în care nu există contract/acord colectiv de muncă în viguare,se vor avea în vedere următorii pași procedurali:
· Notificare  initiere negociere colectiva;
· Convocare alegere reprezentanti ai salariatilor;

· Adunare generala a salariatilor privind alegerea salariatilor;
· Inițierea Negocierii colective – prima intalnire; data la care se considera indeplinita obligatia initierii negocierii colective.

· Încheierea unui accord colectiv asupra celor negociate;
Trebuie reținut însă faptul că: nu se comunică inspectoratului de muncă documentele încheiate .
Inspector sef,
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