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Nr. _/SCRM/18.01.2017
Către: 
Domnul Dantes-Nicolae Bratu                                                     Inspector General de Stat                                                          Inspecţia Muncii                                                                                

Ref:          Raport de activitate pe anul 2016



Serviciul Control Relaţii de Muncă




Inspectoratul Teritorial de Muncă Braşov

Stimate domnule Inspector General de Stat,
În cadrul Serviciului Control Relaţii de Muncă, în perioada: IANUARIE – DECEMBRIE 2016 şi-au desfăşurat activitatea 17 inspectori de muncă.
În perioada raportată: 

( au fost controlaţi 2.635 angajatori, fiind sancţionaţi contravenţional 295 dintre aceştia;
( s-au aplicat 1.782 sancţiuni contravenţionale pentru încălcarea prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă, după cum urmează:


- 1.604 avertismente (din care 218 avertismente scrise şi 1.386 avertismente verbale)

- 178 amenzi
( s-au aplicat amenzi contravenţionale în valoare totală de 2.164.100 lei.

( s-au dispus 2.614 măsuri obligatorii vizând remedierea deficienţelor constatate şi intrarea în legalitate a angajatorilor controlaţi.

Grafic, situaţia se prezintă astfel:
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MUNCA FĂRĂ FORME LEGALE

În anul 2016 activitatea inspectorilor de muncă din cadrul Serviciului Control Relaţii de Muncă a vizat identificarea, în principal, combaterea cazurilor de muncă fără forme legale.

În cele mai multe dintre controalele efectuate s-a verificat modul în care angajatorii respectă prevederile legale referitoare la încheierea contractelor individuale de muncă.

În perioada la care facem referire s-au efectuat 2.612 controale având ca obiectiv verificarea modului în care se respectă prevederile legale referitoare la încheierea contractelor individuale de muncă.

Cu ocazia celor 2.612 controale efectuate au fost sancţionaţi pentru utilizarea muncii fără forme legale 118 angajatori, reprezentând 4% din totalul angajatorilor verificaţi.
Au fost identificate 328 persoane care prestau activitate fără forme legale de angajare, dintre care 81 femei. A fost identificat 1 tânăr de 17 ani prestând activitate fără forme legale de angajare.
S-au aplicat 99 amenzi contravenţionale pentru “munca la negru”, în valoare totală de 1.810.000 lei.

În anul 2016 au fost formulate 9 plângeri penale pentru 9 angajatori care au primit la muncă mai mult de 5 persoane, pentru care nu au întocmit, anterior începerii activităţii, contracte individuale de muncă. La acei angajatori au fost identificate un număr de 111 persoane desfăşurând activitate fără încheierea unui contract individual de muncă.

Ponderea amenzilor contravenţionale aplicate pentru „munca la negru” în raport cu amenzile aplicate pentru săvârşirea altor contravenţii poate fi reprezentată grafic astfel:
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Astfel, din totalul amenzilor aplicate în perioada raportată, 99 s-au aplicat pentru munca fără forme legale şi 79 pentru săvârşirea altor contravenţii în domeniul relaţiilor de muncă.
Dincolo de sancţionarea propriu-zisă, s-a urmărit în cadrul tuturor controalelor efectuate remedierea deficienţelor constatate, dispunându-se în acest sens măsuri cu caracter obligatoriu şi urmărindu-se îndeplinirea acestora de către angajatori, la termenele stabilite prin procesele verbale de control. 

Astfel, în perioada raportată s-au dispus 2.614 măsuri obligatorii vizând, în principal, plata drepturilor salariale şi transmiterea în REVISAL a modificărilor clauzelor contractuale.
OBIECTIVE PROPUSE în vederea identificării şi combaterii fenomenului muncii fără forme legale.


Inspectoratul Teritorial de Muncă Braşov îşi propune în continuare:

( intensificarea acţiunilor de control privind identificarea şi sancţionarea cazurilor de muncă fără forme legale;


( iniţierea şi efectuarea de controale inopinate în anumite sectoare de activitate, cu incidenţă majoră, cum ar fi: construcţii, alimentaţie publică (restaurante, baruri, cluburi de noapte, pensiuni), producţie (fabrici de pâine, confecţii), servicii (spălătorii auto), comerţ (complexe comerciale, spaţii industriale), silvicultură şi exploatare forestieră (gatere, producţie mobilă);

( efectuarea de controale  periodice la angajatorii care au fost depistaţi că, în mod repetat, încalcă prevederile legale referitoare la încheierea contractelor individuale de muncă;

( colaborarea permanentă cu mass-media locală în scopul  conştientizării opiniei publice vizate asupra fenomenului muncii la negru şi a consecinţelor negative pe termen lung ale acestuia (lipsa protecţiei sociale pentru angajat, sancţiuni pentru angajator, evaziune fiscală pentru stat etc);
( protejarea persoanelor care furnizează informaţii Inspectoratului Teritorial de Muncă Braşov privind utilizarea de către angajatori a muncii fără forme legale prin asigurarea confidenţialităţii;
( acordarea de consultanţă de specialitate în domeniul legislaţiei muncii angajatorilor controlaţi;
( efectuarea cu prioritate a controalelor solicitate de autorităţi, respectiv organe de poliţie, prefectură, oficiul român pentru imigrari etc.
PETIŢII

Serviciul Control Relaţii de Muncă soluţionează petiţiile înregistrate la Inspectoratul Teritorial de Muncă Braşov în baza Ordonanţei nr.27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor şi asigură păstrarea confidenţialităţii acestora în conformitate cu prevederile Legii nr.108/1999.

În anul 2016 au fost înregistrate la Inspectoratul Teritorial de Muncă Braşov un număr de 1087 petiţii ( 998 repartizate doar compartimentului control relaţii de muncă şi 89 soluţionate împreună cu compartimentul sănătate şi securitate în muncă).
Cele mai multe dintre acestea reclamă nerespectarea de către angajatori a obligaţiilor privind plata drepturilor salariale, nerespectarea duratei timpului de muncă, nerespectarea dispoziţiilor legale privind munca suplimentară.

De asemenea, numeroase sesizări au semnalat folosirea la muncă a unor persoane fără întocmirea formelor legale de angajare. 

Au fost reclamate şi alte încălcări ale legislaţiei în vigoare în domeniul relaţiilor de muncă, respectiv:
- neacordarea drepturilor salariale conform contractului individual de muncă şi a muncii prestate;
- neplata indemnizaţiei pentru incapacitate temporară de muncă;
- efectuarea de ore suplimentare peste limita  permisă de lege;
- necompensarea cu ore libere plătite a muncii suplimentare, respectiv neplata  sporului pentru orele suplimentare efectuate de către angajaţi;
-  neacordarea repausului săptămânal în două zile consecutive în conformitate cu prevederile legii;
- neplata sporului pentru  munca de noapte;
- neacordarea concediului de odihnă/necompensarea în bani a acestuia la încetarea contractului de muncă.

Amenzi contravenţionale aplicate în anul 2016
În perioada raportată, în cadrul Serviciului Control Relaţii de Muncă au fost aplicate 178 amenzi contravenţionale în valoare totală de 2.164.100 lei pentru încălcarea prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă, după cum urmează: 
- 99 amenzi în valoare totală de 1.810.000 lei pentru săvârşirea contravenţiei  prevăzute de art.260(1)e din Legea nr.53/2003 - Codul muncii (munca fără forme legale);
- 1 amendă în valoare de 2.500 lei pentru săvârşirea contravenţiei prevăzute de art.260(1)lit.d din Legea nr.53/2003 (Codul muncii);
- 1 amendă în valoare de 6.000 lei pentru săvârşirea contravenţiei prevăzute de art.260(1)lit.g din Legea nr.53/2003 (Codul muncii);
- 8 amenzi în valoare totală de 12.500 lei pentru săvârşirea contravenţiei  prevăzute de art.260(1)lit.i din Legea nr.53/2003 (Codul muncii);

- 13 amenzi în valoare totală de 22.500 lei pentru săvârşirea contravenţiei  prevăzute de art.260(1) lit.j din Legea nr.53/2003 (Codul muncii);
- 2 amenzi în valoare totală de 3.500 lei pentru săvârşirea contravenţiei  prevăzute de art.260(1) lit.l din Legea nr.53/2003 (Codul muncii);
- 15 amenzi în valoare totală de 23.500 lei pentru săvârşirea contravenţiei  prevăzute de art.260(1)lit.m din Legea nr.53/2003 (Codul muncii);
- 3 amenzi în valoare totală de 15.000 lei pentru săvârşirea contravenţiei  prevăzute la art.23(1)a din Legea nr.108/1999 (împiedicarea efectuării controlului);

- 8 amenzi în valoare totală de 46.000 lei pentru săvârşirea contravenţiei  prevăzute la art.23(1)b din Legea nr.108/1999 (neîndeplinirea sau îndeplinirea parţială a măsurilor obligatorii dispuse de inspectorul de  muncă);

- 8 amenzi în valoare totală de 65.000 lei pentru săvârşirea contravenţiei  prevăzute la art.23(1)c din Legea 108/1999 (refuzul privind punerea la dispozitie a documentelor solicitate);

- 19 amenzi în valoare totală de 152.600 lei pentru încălcarea prevederilor H.G. nr.500/2011 privind registrul general de evidenţă a salariaţilor;

- 1 amendă în valoare de 5.000 lei pentru încălcarea prevederilor art.13(1) lit.a din Legea nr.156/2000 privind protecţia cetăţenilor români care lucrează în străinătate.

Redăm grafic valoarea amenzilor aplicate  conform celor mai sus expuse:
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Prezentăm mai jos ponderea sancţiunilor aplicate în anul 2016, în temeiul 260(1) lit.e) din Codul Muncii (pentru „munca la negru”) în raport cu cele aplicate pentru săvârşirea altor contravenţii prevăzute în acelaşi act normativ.
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